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Εορτασμός της Αγίας Βαρβάρας Προστάτιδας του 
Πυροβολικού στην Εθνική Φρουρά
/ Επικαιρότητα

Ο επίσημος εορτασμός της Μεγαλομάρτυρος Αγίας Βαρβάρας, 
προστάτιδας του Όπλου του Πυροβολικού πραγματοποιήθηκε 
σήμερα στο Στρατόπεδο «ΑΝΤΓΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΚΑΛΜΠΟΥΡΤΖΗ» 
στο Δελίκηπο.

Στον εορτασμό παρέστη ο Υπουργός Άμυνας της Κύπρου κ. Βασίλης Πάλμας, ο 
Αρχηγός της Εθνικής Φρουράς Αντιστράτηγος Εμμανουήλ Θεοδώρου, μέλη της 
Βουλής των Αντιπροσώπων, η Ιεραρχία του ΓΕΕΦ και αντιπροσωπείες στελεχών. 
Παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι κρατικών υπηρεσιών, τοπικών αρχών, 
αξιωματικοί εν αποστρατεία και Ακόλουθοι Άμυνας.

Στο πλαίσιο της τελετής, διοργανώθηκε στατική έκθεση στην οποία 
παρουσιάστηκαν οπλικά συστήματα του Πυροβολικού μας καθώς και νέες 
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δυνατότητες που εντάσσονται την περίοδο αυτή στο οπλοστάσιό του.

Χαιρετισμός Υπουργού Άμυνας της Κύπρου Βασίλη Πάλμα

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή συγκεντρωθήκαμε στο Στρατόπεδο Αντιστράτηγου 
Στυλιανού Καλμπουρτζή, ανήμερα της εορτής της Αγίας Βαρβάρας, για να 
τιμήσουμε την προστάτιδα του Πυροβολικού.

Σήμερα, η σκέψη μας γυρίζει με σεβασμό στις πρώτες Μοίρες Πυροβολικού της 
Εθνικής Φρουράς, που συγκροτήθηκαν τον Ιούνιο του 1964 για να θωρακίσουν την 
Κύπρο απέναντι στον κίνδυνο μιας εχθρικής απόβασης.

Με βαθιά ευγνωμοσύνη τιμούμε τους γενναίους της Α΄ Πυροβολαρχίας της 185 
Μοίρας Πεδινού Πυροβολικού, οι οποίοι, μόλις δύο μήνες μετά τη συγκρότησή της, 
έγιναν οι πρώτοι πυροβολητές της Εθνικής Φρουράς που έλαβαν μέρος σε 
πολεμικές επιχειρήσεις.

Στις μάχες της Τηλλυρίας, τον Αύγουστο του 1964, εκτελώντας καίριες βολές, 
υποστήριξαν την 31 Μοίρα Καταδρομών και το 216 Τάγμα Πεζικού, συμβάλλοντας 
αποφασιστικά στην κατάληψη του Λωρόβουνου, που αποτελούσε τον κύριο 
αντικειμενικό σκοπό της επιχείρησης.

Με απέραντη ευγνωμοσύνη καταθέτουμε στέφανα τιμής στους ηρωικούς 
πυροβολητές που δέκα χρόνια αργότερα, κατά τη διάρκεια της βάρβαρης 



τουρκικής εισβολής του 1974, επέδειξαν γενναιότητα και ακατάβλητο μεγαλείο 
ψυχής. Στην πιο κρίσιμη περίοδο της σύγχρονης ιστορίας της πατρίδας μας, 
προσέτρεξαν στο κάλεσμα και αγωνίστηκαν μέχρις εσχάτων, προσφέροντας τις 
ζωές τους στην προσπάθεια προάσπισης της ανεξαρτησίας και της εδαφικής 
ακεραιότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Τιμούμε και εκφράζουμε, επίσης, την ευγνωμοσύνη μας σε όλους τους πολεμιστές 
της μελανής εκείνης περιόδου, που τα τραγικά γεγονότα του 1974 σφράγισαν 
ανεξίτηλα τα σώματα, τις ψυχές και τις προσωπικότητές τους, καθώς και όλους 
όσοι, στην περίοδο που ακολούθησε την τουρκική εισβολή, μέχρι και σήμερα, 
συνεχίζουν το έργο του Πυροβολικού, φέροντας εις πέρας την αποστολή 
προάσπισης της άμυνας της πατρίδας μας.

Κυρίες και κύριοι,



Η παρατεταμένη κατοχή μεγάλου τμήματος του εδάφους της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, η παρουσία χιλιάδων στρατιωτών των κατοχικών δυνάμεων στο 
ψευδοκράτος, ο παράνομος συνεχής εποικισμός, η προσφυγιά και το χρονίζον 
δράμα των αγνοουμένων μας, σε συνδυασμό με την αμείωτη προκλητικότητα και 
επιθετικότητα της Τουρκίας αποτελούν για εδώ και πενήντα ένα χρόνια την πικρή 
πραγματικότητα στο νησί.

Μια στρεβλή κατάσταση πραγμάτων, η οποία δοκιμάζει διαρκώς τις αντοχές μας 
και, ταυτόχρονα, μας υπενθυμίζει το ανεκπλήρωτο χρέος να απελευθερώσουμε και 
να επανενώσουμε την πατρίδα μας, αποκαθιστώντας τα δικαιώματα όλων των 
νόμιμων πολιτών της.

Το Υπουργείο Άμυνας έχει ταχθεί από την Πολιτεία να υπερασπίζεται και να 
διασφαλίζει την ασφάλεια, την εδαφική ακεραιότητα και τα κυριαρχικά 
δικαιώματα της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Στο πλαίσιο αυτό, προωθούμε σειρά μέτρων τα οποία αποβλέπουν στην ενίσχυση 
της αμυντικής της θωράκισης.

Συνεχίζουμε να υλοποιούμε τον εξοπλιστικό μας σχεδιασμό, διασφαλίζοντας ότι 
παραμένει ευέλικτος και προσαρμοστικός στις σύγχρονες ανάγκες, στις 
τεχνολογικές εξελίξεις, στις επιχειρησιακές απαιτήσεις και στις ταχέως 
μεταβαλλόμενες συνθήκες ασφάλειας.

Ο καθοριστικός ρόλος που διαδραματίζει το Πυροβολικό στις επιχειρήσεις καθιστά 
επιβεβλημένη τη συνεχή αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό των μέσων και 
συστημάτων του, ώστε να ανταποκρίνεται πλήρως στις απαιτήσεις του σύγχρονου 
πεδίου μάχης.

Αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο της τεχνολογίας στα ζητήματα άμυνας, 
αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στην ενίσχυση της έρευνας και της καινοτομίας. 
Συνεχίζουμε να προωθούμε νέα προγράμματα και νέες πρωτοβουλίες, ενισχύοντας 
τις συνεργασίες μας με ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης αλλά και με 
ερευνητικά κέντρα και επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. Επιδιώκουμε να 
διασφαλίσουμε την ομαλή ανάπτυξη της κυπριακής αμυντικής βιομηχανίας, ώστε 
να καταστεί ικανή, μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα, να υποστηρίξει με 
καινοτόμες λύσεις τις επιχειρησιακές ανάγκες της Εθνικής Φρουράς.

Παρ’ όλα αυτά, πέρα από κάθε εξοπλιστικό πρόγραμμα, κάθε αναβάθμιση και κάθε 
νέα δράση που προωθούμε, παραμένει σταθερή και αδιαπραγμάτευτη η πεποίθησή 
μας ότι η πραγματική δύναμη και αποτελεσματικότητα του στρατεύματος πηγάζει 



από το προσωπικό του.

Από αυτούς που αγόγγυστα καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για να 
εκπληρώνουν με ακρίβεια και υπευθυνότητα την αποστολή τους, να διατηρούν 
υψηλό επίπεδο ετοιμότητας και να διασφαλίζουν ότι η Εθνική Φρουρά παραμένει 
ικανή και αξιόπιστη.

Κυρίες και κύριοι,

Με αυτές τις λίγες σκέψεις, εκφράζω την ικανοποίησή μου στη Διοίκηση 
Πυροβολικού και σε όλο το προσωπικό για την πιστή εκτέλεση των καθηκόντων 
τους προς όφελος της άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Το υψηλό αίσθημα ευθύνης και η αγάπη με την οποία περιβάλλετε το Όπλο του 
Πυροβολικού αποτελεί το θεμέλιο για την εκπλήρωση της αποστολής μας.

Σας καλώ να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο και επαγγελματισμό να επιτελείτε τα 
καθήκοντά σας.

Χρόνια πολλά στο Πυροβολικό της Εθνικής Φρουράς.

Χρόνια πολλά στις εορτάζουσες.

Εύχομαι η Αγία Βαρβάρα να σας προστατεύει και να σας δίνει δύναμη.

 












